

白天抹完墙 晚上偷电缆

俩“电缆大盗”专爱到工地转悠,作案十余次涉案价值十余万元

□通讯员 刘海涛
□记者 钟建军 报道
qlwbzj@vip.163.com

11月8日,烟台市高新区警方抓获两名电缆大盗。两人白天在工地上干砌砖抹墙,晚上就寻机到工地里偷电缆、管卡,先后与他人合伙作案十余次,专门偷工地升降梯电缆等,涉案价值十余万元。

>>工地电缆频被盗

8月28日,高新区科技大道附近一工地升降梯的电缆被盗;9月13日,高新区科技大道附近一工地里多部升降梯的电缆被盗7根;11月1日,高新区海天路附近工地5根升降梯电缆被盗……

“工人早起干活,升降梯怎么摁都没有反应,一检查才发现电梯上的电缆被人偷走了。”高新区公安分局民警说,从8月底到11月初,

高新区多家工地里主管安全生产方面的人到公安局报案称,工地升降梯上的电缆被人偷走了。

“一座楼至少有两部升降梯,每个升降梯有两根电缆,加起来有100多米长。”民警说,有的工地里一夜间多部升降梯上的电缆被偷走。

电缆被偷,着急上火不说,还影响工程进度,一时间多个工地加强了晚上巡查。

偷来笔记本电脑 转手300元卖了

□通讯员 路明 福基 林山
□记者 钟建军 报道

本报11月12日讯 8日,芝罘公安分局黄务派出所民警将嫌疑人石某抓获,石某因涉嫌盗窃已被刑拘。

7日,在芝罘区黄务一带租房住的李先生回住处时发现,刚买的笔记本电脑、一部手机、一个旅行箱和100多元现金被偷。李先生赶紧到黄务派出所报了案。

经走访,负责此案的马警官了解到,附近一工地的工人石某多日未见。有人曾看见石某拖着个箱子回到住处。

8日,民警将石某在他的住处抓获,并搜出手机、旅行箱。

经审讯,石某交代,他偷来笔记本电脑后转手以300元的价格卖给了附近一住户。

就在石某被抓的第二天,石某的工地收到了一个匿名人士送去的笔记本电脑,正是李先生被偷的电脑。目前,嫌疑人石某因涉嫌盗窃已被芝罘警方刑拘。

刚抢劫完 就被交警查获

□通讯员 军良 李腾
□记者 于飞 报道

本报11月12日讯 6日下午,开发区交警大队的民警巡逻时,查获两名涉嫌抢劫的犯罪嫌疑人。

6日17时30分,开发区交警大队一中队两名民警巡逻至黄河路时接通报,在开发区辽河路热力公司门前发生一起抢劫案,嫌疑人正沿辽河路向南逃跑。

两名民警立即赶往牡丹江路巡查,当巡查至嫩江路与牡丹江路路口向北50米处,发现路边有两人形迹可疑。民警盘查中发现其中一人没有身份证,言辞含糊,神情慌张。

民警迅速控制住两人,经与110指挥中心核实,这就是刚做完案的两名嫌疑人。之后,两人被移交至派出所接受进一步处理。

开车撞人后跑了 经民警说服自首

□通讯员 李大洋 杨福生
□记者 于飞 报道

本报11月12日讯 11月6日,肇事嫌疑人乔某被抓获。经查,乔某10月31日晚在福山区西山路驾驶时,撞伤一名骑自行车的人后逃逸。

10月31日22时左右,福山交警大队值班民警接到报案电话,一辆车牌号尾数是57的轿车,撞伤一名骑自行车的人后逃逸。

现场除了碎片,没有其他线索。福山交警大队民警经过反复比对,最终确定肇事车辆是一辆天津产威志牌银灰色轿车。通过尾号排查,莱阳市一名姓乔的车主进入民警视线。

民警找到乔某家时,乔某已不见人影。在从乔某的父亲处得到乔某的手机号码后,民警对乔某进行了说服。11月6日乔某到交警队自首。

目前,乔某已被刑事拘留,此案正在进一步审理中。



▲裸露在外的电缆成了俩盗贼的下手对象。
记者 钟建军 摄



>>监控找到嫌疑人

案发后,高新区公安分局抽调精干警力组成了专案组,对案件展开调查。

“大部分工地防范意识不强,工地上的围墙普遍不高,部分工地上的墙多处损坏,很容易就能进去。”摸排走访中,高新区公安分局民警官祥文了解到这样的现状,这给犯罪分子提供了作案机会,“许多工地上还没有监控设备,走访多次没找到有价值的线索。”

随后,警方将注意力转移到周围的监控上,希望能找到有价

值的线索。“我们调取了案发地附近路口、沿街商铺等地监控录像。”官祥文搜集了许多监控录像,挨个仔细观看。

当看到一辆面包车多次出现时他兴奋起来:“这是一辆可疑车辆!案发时段一辆白色大型面包车多次出现。”

经过对车主以及关系人的调查,警方确定了两名嫌疑人的身份:康某,32岁,安徽人,在工地上干涂墙的话,另一名嫌疑人李某也是安徽人。

>>长途车上抓嫌犯

康某在芝罘区幸福一带租了个房住,平时有涂墙的活就干活,没活的时候窝在家里。民警锁定康某后,对他进行了跟踪调查。

“他上哪,我就去哪,一直跟了他两天。”官祥文说,康某去超市他就保持距离在后面跟着他,康某回家睡觉他就躲在车里等他,“跟他时他正好没活干,没有发现他与其他人碰面。”

11月8日,官祥文发现康某提

着大包小包到了车站。“有一个透明的塑料袋里装着衣服,衣服架等物。”官祥文察觉康某要乘长途客车离开烟台。

“我没急于动手,在车站观察他十几分钟,确定周围的人没有认识他的。”官祥文说,等康某上车后他也和同事跟了上去,看没有与他相熟的,便将他抓获。

另一路跟踪嫌疑人李某的民警,也将嫌疑人李某抓获带回了派出所。

>>白天干活晚上偷

经审讯,康某、李某对多次盗窃工地电梯电缆一事供认不讳。

嫌疑人康某交代,他俩白天在工地上干活,瞅好哪个工地看护不严,下半夜就溜进工地,用大钳子将电梯上的电缆剪断,卖掉后将钱平分。

官祥文介绍,康某、李某在烟台市高新区、海阳市与人交叉合伙作案十余起,专门盗窃工地里电梯上的电缆,涉案价值十余万元。其他多名涉案人员已被海阳警方抓获。

目前,康某、李某两名嫌疑人

已被高新区警方刑事拘留,案件仍在进一步审理中。

12日,记者来到高新区一建筑工地,看见升降梯电缆的电缆露在外面,电梯底部有个铁笼,当电梯下来时,露在外面的电缆就自己落到铁笼里。该工地一名工人说:“电梯落下来后电缆都在铁笼里,将电缆剪断后就能偷走。”

电缆被偷过两次,现在工地上已经加强了自身防范,电梯到了晚上都升到楼顶,防止电缆丢失。

白天喝多了 晚上去开出租

开发区一的哥这辈子别想再开出租车了

□通讯员 李大洋 刘夏
□记者 于飞 报道
qlwbzf@vip.163.com

本报11月12日讯 开发区的出租车司机金某,因为开夜车太累,习惯在早晨交接班的时候,喝点酒解解乏。9日晚,金某被交警查到,因为早上喝得太多了,晚上还没醒酒。最终,金某因为醉驾被吊销驾驶证,而且这辈子

都没法再开出租了。

9日晚,开发区交警大队的两名民警在辖区被执行巡逻任务。18时50分许,当民警巡逻至黄河路与嫩江路交叉路口时,发现一辆出租车闯红灯。巡逻民警立即上前将该车拦停进行检查。

出租车驾驶员下车后,民警闻到他满身酒气,立即对他进行酒精呼吸测试。酒精呼吸测试结果吓了民警一跳:116mg/100ml,

已经达到了醉酒驾驶的标准。

民警随即带出租车驾驶员到开发区医院提取了血液,并及时送交法医进行检验。

经民警初步调查,出租车驾驶员金某从事出租车驾驶大约十年了,平时开夜车比较疲劳,就习惯在早晨交接班时喝点酒,解解乏。

没想到这次喝得有点多,金某休息了一天,还没醒酒。到了晚上接班的时候,金某硬着头皮

去接车了,结果被执勤民警查获。

经过检测,金某的血液酒精含量鉴定结果也超过80mg/100ml,达到了醉酒驾驶的标准。

因为金某驾驶的出租车是营运车辆,所以金某被依法吊销机动车驾驶证,十年内不得重新取得机动车驾驶证,重新取得机动车驾驶证后,不得驾驶营运机动车。此外,金某还将承担刑事责任。